
De Stemming van 7 februari 2016

zetels TK2012

31-01

2016

7-02

2016

Versch

in 1 wk

Versch

TK2012

 VVD 41 18 18 -23

PvdA 38 9 9 -29

PVV 15 42 42 27

 SP 15 15 15

CDA 13 19 19 6

 D66 12 15 15 3

ChristenUnie 5 5 5

 GroenLinks 4 16 16 12

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4 2

50PLUS 2 4 4 2

Overig 0 0

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 27 27 -52

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Hillary Clinton 58% 45% 83% 76% 65% 76% 53% 63% 60%

Bernie Sanders 23% 21% 10% 19% 26% 23% 31% 31% 21%

Geen voorkeur 11% 18% 5% 5% 4% 1% 10% 4% 14%

Weet niet/geen antwoord 8% 15% 3% 1% 5% 0% 6% 2% 5%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Donald Trump 20% 42% 13% 9% 4% 9% 5% 9% 11%

Ted Cruz 20% 14% 24% 21% 25% 21% 22% 16% 14%

Marco Rubio 20% 8% 25% 38% 39% 33% 23% 27% 39%

Geen voorkeur 23% 19% 23% 18% 19% 23% 29% 31% 24%

Weet niet/geen antwoord 17% 18% 16% 15% 12% 14% 21% 17% 12%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Hillary Clinton 76% 50% 90% 87% 95% 97% 93% 97% 77%

Donald Trump 16% 37% 8% 10% 1% 3% 2% 0% 14%

Geen voorkeur 4% 5% 1% 2% 2% 0% 3% 3% 5%

Weet niet/geen antwoord 4% 7% 1% 1% 2% 0% 2% 0% 4%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Welke Republikeinse kandidaat heeft uw voorkeur?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidige stemvoorkeur

Wie zou u kiezen als het tussen Clinton en Trump zou gaan?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidige stemvoorkeur

Deze week zijn er geen verschuivingen. De scores zijn dezelfde als vorige week. In de afgelopen 4 \weken zien we vrijwel geen

verschuivingen.

Evenals in 2004, 2008 en 2012 stellen we een aantal vragen over de Amerikaanse Presidentsverkiezingen. De voorkeur voor de

kandidaten van de Democratische partij is in Nederland altijd 4 tot 6 maal groter dan voor de kandidaten van de Republikeinse partij.

De cijfers voor dit jaar zijn geen uitzondering. Nederland hoopt en denkt dat Clinton de President gaat worden. Alleen bij de PVV-kiezers

heeft Trump nog een behoorlijke aanhang (37%).

Huidige stemvoorkeur

Allenverticaal gepercenteerd naar

Welke Democratische kandidaat heeft uw voorkeur?
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Hillary Clinton 57% 47% 69% 68% 66% 78% 59% 74% 45%

Donald Trump 8% 16% 4% 6% 4% 3% 3% 1% 9%

Bernie Sanders 5% 5% 1% 4% 10% 5% 6% 7% 17%

Ted Cruz 5% 4% 6% 5% 5% 4% 5% 3% 2%

Marco Rubio 2% 1% 4% 3% 1% 4% 0% 0% 13%

Ander 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0%

Weet niet/geen antwoord 21% 26% 15% 13% 14% 5% 26% 15% 15%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Gaat zeker stemmen 26% 30% 26% 25% 24% 25% 24% 29% 23%

Percentage dat dan voor stemt 40% 8% 62% 50% 84% 81% 26% 85% 18%

Wie denkt u dat de Amerikaanse presidentsverkiezingen zal gaan winnen?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidige stemvoorkeur

Het referendum van 6 april a.s. over het associatieverdrag met de Ukraine zal bepaald worden door de opkomst. Niet alleen omdat de

30% grens van belang is voor de geldigheid van de uitslag. Maar ook omdat verschillende groepen kiezers fors van mening verschillen

en het verschil in mate van opkomst tussen die groepen zal bepalend zijn voor de uitslag.

Het is de ervaring dat bij peilingen de voorgenomen opkomst beduidend hoger is dan de werkelijke opkomst. Door een combinatie van

redenen komt een fors deel van degenen die zich voorgenomen hebben te gaan stemmen toch niet op. Dat gebeurt het minst bij

Tweede Kamerverkiezingen (maar dan is het toch nog 15 a 20% van die groep die toch niet opkomt) en het meest bij de Europese

Parlementsverkiezingen (rond de 50%).

Gaat zeker stemmen, en welk percentage ervan stemt voor

Allen

Huidige stemvoorkeur

Bij de laatste Europese Parlementsverkiezingen was de opkomst rond de 37%. Bij het referendum over de Europese Grondwet in 2005

was die opkomst 63% en stemde 62% tegen.

Er zijn hulpmiddelen om op basis van de gegeven antwoorden de opkomst te schatten. Op basis van die antwoorden is het percentage

van de opkomst nu 26%. De ervaring is dat een dergelijk percentage naarmate de verkiezing nadert gaat stijgen. In 2005 was de

opkomstverwachting een maand voor de verkiezingen nog maar 32% en gaf 52% aan tegen te stemmen. Beide percentages zijn in de

maand erna dus fors gestegen.

Bezien we de resultaten naar de huidige stemvoorkeur dan zien we dat de huidige aanhang van D66, PvdA en Groen Links in overgrote

mate voor zal stemmen en die van PVV en in mindere mate SP voor een (heel) groot deel tegen. Dat leidt nu tot 40% voor en 60%

tegen. De grote vraag is in welke mate de kiezers van PVV, en SP aan de ene kant en kiezers van met name D66, PvdA en GroenLinks

sterker gaan opkomen dan we nu hebben berekend. Want dat zal bepalend zijn voor de uiteindelijke uitslag.
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